
Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Οικονομική / Δεκαπενθήμερη
Ημερομηνία: Τετάρτη, 25-11-2015
Σελίδα: 14
Μέγεθος: 403 cm ²

Μέση κυκλοφορία: Μη διαθέσιμη

Επικοινωνία εντύπου: 210 3229394

Λέξη κλειδί: ΦΑΡΜΑΚΑ

Σε καλό κλίμα πραγματοποιήθηκε η 
προγραμματισμένη συνάντηση του 
Ευρωπαίου Επιτρόπου, αρμοδίου 

για θέματα Υγείας, Vytenis Andriukaitis 
με την πολιτική ηγεσία του υπουργείου 
Υγείας. Κατά τη διάρκεια τη συνάντη-
σης συζητήθηκαν τα παρακάτω θέματα:

• Προσφυγικό ζήτημα και Υγεία
• Εθνικό Σύστημα Υγείας: 
• Κατάσταση και προκλήσεις λόγω 

της οικονομικής κρίσης, 
• Μεταρρυθμίσεις 
• Καθολική πρόσβαση στην Υγεία, 
• Αναδιοργάνωση του Συστήματος 

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας
• Πολιτική φαρμάκου και πρόσβα-

ση των πολιτών στη φαρμακευτική 
περίθαλψη.

Ο υπουργός Υγείας ευχαρίστησε 
τον κ. Andriukaitis για την επίσκεψή 
του στην Ελλάδα- και κυρίως στη Λέ-
σβο- η οποία φανερώνει ειλικρινές 
ενδιαφέρον για τις νέες ανάγκες που 
έχουν προκύψει για τη διαχείριση του 
προσφυγικού ζητήματος και της τρα-
γωδίας που βρίσκεται αυτή την περί-
οδο σε εξέλιξη, η οποία αποτελεί τον 
ορισμό της ανθρωπιστικής κρίσης και 
υπερβαίνει το ρόλο και τις δυνατότη-
τες μιας χώρας πρώτης υποδοχής. Ο 
κ. Ξανθός ανέφερε χαρακτηριστικά 
ότι «το προσφυγικό ζήτημα δεν έχει 
σύνορα και πρέπει να αντιμετωπιστεί 

σε πανευρωπαϊκό επίπεδο».
Επιπλέον, στον Ευρωπαίο Επίτρο-

πο παρουσιάστηκαν οι παρεμβάσεις 
στις οποίες έχει προχωρήσει μέχρι 
σήμερα η πολιτική ηγεσία του υπουρ-
γείου Υγείας, όπως η ενίσχυση και η 
αναβάθμιση της υγειονομικής φρο-
ντίδας των μεταναστών και των προ-
σφύγων στις πύλες εισόδου της χώ-
ρας, στα Προαναχωρησιακά Κέντρα 
Κράτησης και στις Δομές Ανοιχτής 
Φιλοξενίας καθώς και η πρωτοβου-
λία συντονισμού όλων των εμπλεκό-
μενων φορέων (Ύπατη Αρμοστεία του 
ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες, Διεθνής 
Οργανισμός Μετανάστευσης, Ερυ-
θρός Σταυρός, ΚΕΕΛΠΝΟ, ΜΚΟ κ.ά).

 Γενικότερα, σε ό,τι αφορά στην υ-
γειονομική κρίση στην οποία έχει πε-
ριέλθει η Ελλάδα τα τελευταία χρόνια, 
ο κ. Ξανθός παρουσίασε τις αρνητικές 
επιπτώσεις από τις  πολιτικές λιτότη-

τας που ακολούθησαν οι κυβερνήσεις 
την τελευταία πενταετία και αναφέρ-
θηκε στη δέσμευση της σημερινής 
κυβέρνησης να αντιμετωπίσει το με-
γάλο πρόβλημα της ελλιπούς υγειο-
νομικής κάλυψης των ανασφάλιστων 
πολιτών με επικείμενη νομοθετική 
ρύθμιση. Επίσης, προτεραιότητα της 
κυβέρνησης είναι η ενίσχυση των δη-
μόσιων δομών και η σταθεροποίηση 
του συστήματος, η γρήγορη κάλυψη 
των επειγουσών αναγκών σε ιατρικό, 
νοσηλευτικό και παραϊατρικό προσω-
πικό καθώς και η διαφανής  διακυ-
βέρνηση του συστήματος. «Ο σχεδια-
σμός και η ορθολογική κατανομή των 
πόρων πρέπει να γίνεται με βάση τις 
πραγματικές ανάγκες που θα αποτυ-
πώνονται σε έναν σύγχρονο υγειονο-
μικό χάρτη», ανέφερε χαρακτηριστικά 
ο υπουργός Υγείας και πρόσθεσε ότι η 
προώθηση μιας δέσμης μεταρρυθμί-

σεων στο χώρο της υγείας, ειδικά 
στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας 
(ΠΦΥ), θα επιτρέψουν την κάλυψη 
των αναγκών του πληθυσμού και την 
αναβάθμιση της δημόσιας περίθαλ-
ψης. Από την πλευρά του ο κ. 
Andriukaitis  έδειξε ότι έχει πλήρη 
εικόνα των προβλημάτων που αντι-
μετωπίζει ο χώρος της Υγείας στην 
Ελλάδα και πως συμμερίζεται τους 
κινδύνους που προκύπτουν από μια 
πολιτική η οποία επικεντρώνεται 
στους οικονομικούς δείκτες και στη 
δημοσιονομική προσαρμογή. Επίσης 
ο Ευρωπαίος Επίτροπος αναφέρθηκε 
στον  καθοριστικό ρόλο που διαδρα-
ματίζει το καλό επίπεδο της υγείας 
των πολιτών σε μια χώρα και στον α-
ναπτυξιακό ρόλο του συγκεκριμένου 
τομέα. Παράλληλα, επισήμανε την α-
νάγκη αναβάθμισης του Συμβουλίου 
Υπουργών Υγείας στην Ευρωπαϊκή 

Ένωση έτσι ώστε να συζητούνται σε 
αυτό το όργανο τα οικονομικά ζητήμα-
τα που απασχολούν την Υγεία και όχι 
στο Ecofin. Πρόσθεσε, επίσης, ότι 
χρειάζεται να γίνουν διαρθρωτικές 
αλλαγές, αν και είναι κατανοητό ότι 
υπάρχουν δυσκολίες και απαιτούνται 
κοινωνικές και πολιτικές συναινέ-
σεις.

Ο κ. Andriukaitis έδειξε μεγάλο εν-
διαφέρον για το νέο μοντέλο της Πρω-
τοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΠΦΥ) 
που προωθεί η κυβέρνηση και ανέ-
φερε ότι υπάρχουν διαθέσιμοι πόροι 
από τα Ευρωπαϊκά Ταμεία για να χρη-
ματοδοτηθεί μια συνολική στρατηγική 
ανάπτυξης των υπηρεσιών της ΠΦΥ 
και μάλιστα σε συνέργεια με τις άλλες 
κοινωνικές υπηρεσίες. 

Καταλήγοντας ο Ευρωπαίος Επί-
τροπος επισήμανε την ανάγκη αξιο-
ποίησης της σύγχρονης τεχνολογίας 
(e-health, πληροφοριακά συστήματα, 
τηλεϊατρική) με στόχο την ενίσχυση 
του συστήματος Υγείας.

Οι κ.κ. Ξανθός και Andriukaitis 
συμφώνησαν ότι ο τομέας της Υγείας 
είναι πολύ κρίσιμος για την κοινωνική 
συνοχή και την ανάπτυξη της χώρας 
και πως οι συγκεκριμένες δαπάνες 
αποτελούν επένδυση και δεν πρέπει 
να αντιμετωπίζονται απλώς ως δημο-
σιονομικό κόστος.
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